

Ольховцам страшно зимовать



В Ольховку мы отправились еще месяц назад на открытие детского сада – после десятилетнего его отсутствия в поселке. Событие яркое и торжественное, что произвело еще более контрастное впечатление от увиденного нами после открытия детского сада и торжественных речей наших градоначальников.

А именно – нам удалось пообщаться с жителями Ольховки. Стоит сказать, что несколько человек уже стояли у здания, где было открытие детского сада. По окончании мероприятия они окружили присутствующую здесь главу ГО Верхняя Пышма Надежду Мамаеву, задавая вопросы. О чем шел разговор, и получили ли ответы ольховцы на свои вопросы, нам не известно, но длился диалог недолго. После отъезда официальных лиц мы сами подошли к этим людям с вопросом – как им живется. Наша беседа затянулась на несколько часов и превратилась в экскурсию по неблагополучным местам поселка Ольховка:

Ветхий сарай снесли, но увозить не торопятся

Этой истории не один год. Данный сарай (на фото) – ветхое, разрушающееся на глазах деревянное здание, размером с двухэтажный дом, расположен сразу перед школой. Здесь уже давно ничего нет. Только малые дети, облюбовав его для своих игр, круглый год ползают вокруг него, а те, кто посмелее, даже рискуют играть внутри сарая. Никакие уговоры взрослых о том, что это опасно, не действуют. Есть еще одна проблема. Опасения о возго-



рании этого деревянного здания не на шутку тревожат местных. Поджог – один из вероятных результатов баловства детей или взрослых безответственных поселчан. По подобному сценарию уже исчезло из Ольховки одно такое деревянное здание. К счастью, никто не пострадал. Но повторения ситуации ни в коем случае не должно быть, так как расположение сарая таково, что пламя может легко перейти на стоящие рядом жилые дома, детскую площадку, школу, где, кстати, и были открыты долгожданные группы детского сада. "Единовременная возможность предотвратить возможные трагедии – снести здание, – рассказывает местная жительница Та-

тьяна. – Об этом мы просим поселковую администрацию уже не первый год". Этот разговор состоялся месяц назад. На сегодняшний день известно, что сноса сарая жители дождались. Вот только теперь вся деревянная конструкция сарая так и лежит на земле. Местные мужики уже плюются: "Сколько можно ждать? Мы только и слышим, что нет денег в бюджете. Неужели нужно пересматривать бюджет, чтобы привести машину в Ольховку? Да мы сами все уберем, выделите нам машину для вывоза деревянных остатков сарая". Как прокомментировал глава кедровской администрации Виктор Судьин, сарай действительно снесли для того, чтобы не создавать пожароопасную ситуацию. Но если снос был произведен без какого-либо финансового вложения, то вывоз остатков сарая будет возможен после корректировки бюджета. Таким образом, вывоз планируется совершить через неделю.

Ельничную «ушатали»

Поселковая дорога Ельничная (на фото). Как говорят сами жители Ольховки, "ушатали" ее уже давно. Известно, что виновны лесовозы и другая тяжелая техника, которая проезжает по дороге, но ответить за это, по всей видимости, некому. По словам жителей, в одной из местных газет в сентябре этого года было указано, что данная дорога прогрейдирована и отсыпана дресвой, но на самом деле работы проведены не были. На фото, отснятом нами, это отчетливо видно. Прошел месяц, но как сегодня рассказывают жители, до сих пор дорога в таком же состоянии. К тому же погода усугубляет ситуацию. Виктор Судьин опроверг данные, которые были



опубликованы в СМИ. По его словам, эти работы действительно не были выполнены. Как рассказал Виктор Николаевич, на этой дороге нужно укладывать грунт, что профинансировать на данный момент невозможно. Бюджетом выделены всего 300 тысяч рублей на два поселка, которые были потрачены на ремонтные работы в поселке Кедровое. Но работы в Ольховке все же запланированы. В планах начать отсыпку дороги на Ельничной на следующей неделе.

Труба «зовет»... к ремонту

Из нашей беседы с жителями поселка мы также узнали, что больше всего Ольховцы боятся приближающейся зимы. Особенно коренные жители, тем что за 60. У некоторых из них мы побывали в квартирах – в домах, которым тоже уже не один десяток лет. Вот один из них под № 1 на улице Торфяников. 82-летняя женщина, проживающая в этом доме, указывает на фундамент. Видно, что он треснул. И, по ее словам, уже давно. Жители самостоятельно пытались замазать трещины, но даже видимого косметического эффекта не получилось. Да и толку от него, в ветреную зимнюю погоду сквозь трещины все равно задувает в квартиры. В соседнем доме лопнули трубы между туалетом и кухней. В итоге соседи сверху постоянно заливают, так как трубы проходят по двум квартирам. Подобные ситуации мы увидели еще и в квартирах других домов. Ржавые трубы, протечка, частичная замена трубы в месте аварии и опять по кругу – эта система, к сожалению, становится

привычной частью жизни этих граждан.

Но больше всего поразила история 69-летней бабушки Александры Талапихиной, проживающей в доме № 6 по ул. Мира. Квартира женщины расположена на втором этаже, и соседи, чья квартира находится внизу, постоянно топятся канализационными сливами, стоит только соседке сверху воспользоваться туалетом. Происходит эта ситуация только в зимнее время, когда канализационные трубы, установленные в доме, замерзают, забиваются льдом и не пропускают сливы. В итоге все их содержимое попадает через унитаз квартиры снизу, заливая ее отходами жизнедеятельности. Как рассказывает сама бабушка, причина в том, что в доме есть трещина, через которую и замерзают трубы, скапливается лед. По словам женщины, просьбу о том, чтобы утеплить или отремонтировать образовавшийся изъян в доме, ольховцы уже адресовали Виктору Судьину, который выезжал на указанный объект, но, как говорится, "воз и ныне там". Зима приближается, история, по всей видимости, повторится. А бабушке приходится думать о том, как не беспокоить соседей. Один из вариантов, который уже был использован, – ведро вместо унитаза.

Дело о забытом инвалиде

Историю одной жизни, о которой мы узнали в тот день, мы вам уже рассказывали на страницах нашей газеты. 54-летний Виталий Демкин (на фото внизу) стал "заложником" безразличия. Родственники забыли о его существовании. Последние пять лет он является инвалидом второй группы. Именно с тех пор у него отсутствует дикция, наблюдается неадекватность поведения, сопровождаемая буйным поведением или полным уходом в себя. Уже много лет он не выходит из дома, живя в четырех стенах своей запущенной квартиры. За это время квартира превратилась в настоящую помойку. Из-за антисанитарных условий в доме завелись крысы и полчища тараканов. Протекает санузел, стены покрылись плесенью и грибок. Так как квартира расположена на втором этаже, жители этого дома периодически страдают от образа жизни своего соседа. Сами соседи рассказывают, что как могут помогают ему – получают его пенсию, покупают и приносят еду несколько раз в день. Тогда, пообщавшись с главой кедровской администрации, мы узнали, что в ближайшее время по данному адресу будет направлена межведомственная комиссия, состоящая из участкового уполномоченного полиции, главы поселковой администрации, социальных работников, представителей ЖКХ, чтобы поспособствовать в решении вопроса об определении дальнейшей судьбы этого человека. Как сообщают соседи Виталия Демкина, участковый уполномоченный полиции и глава кедровской администрации действительно осматривали состояние жилья инвалида. В результате было решено отправить его на медицинское обследование. О том, как будет развиваться история ольховца, мы расскажем в следующих выпусках нашей газеты.

Анна НАСЕКИНА, фото Ильи ВОРОНОВА



Курбан-байрам

25 октября, мусульмане всего мира будут отмечать Курбан-байрам, праздник окончания хаджа и жертвоприношения пророка Ибраhима. 26 октября в мечети имени имама Исмагила Аль-Бухари в Верхней Пышме пройдет праздничное моление – Аид намазы.

Председатель общины мусульман имени имама Исмагила Аль-Бухари г.Верхняя Пышма Имам Айрат хазрат Мухаметзянов от имени мусульманской общины

Верхней Пышмы поздравляет всех мусульман с наступлением благословенного месяца зульхиджжа и великим праздником:

– Слово "хадж", по шариату означает посещение Дома Аллаха и совершение связанных с ним обрядов. Но оно, это слово, в арабском языке имеет и другое значение – "цель". Тех мусульман, которые остаются дома в дни паломничества, мы призываем поставить перед собой цель: предпраздничные

и праздничные дни использовать для того, чтобы держать мысленный ответ за свои деяния перед Аллахом, исправить допущенные ошибки, совершить как можно больше добрых дел, освободиться от дурных привычек. В эти дни необходимо с особым усердием ухаживать за родителями, оказывать моральную и материальную поддержку тем, кто в этом нуждается.

Праздник жертвоприношения является кульминацией хаджа в

Мекку, паломничества к великим святыням исламской религии. Согласно Корану, Аллах послал испытание пророку Ибраhиму, повелев ему принести в жертву единственного сына, Исмаила. В последний момент Аллах сделал так, чтобы нож не смог резать, а Архангел Джабраил дал пророку на замену барана. Праздник символизирует милосердие и величие Аллаха, а также то, что нужно исполнять его повеления.

Порядок проведения праздничной службы Курбан-байрам 26 октября 2012:

7.50 – утренний намаз
8.00 – поздравления
8.15 – проповеди, чтение корана-дога
9.20 – праздничный намаз
9.30 – хутба на арабском языке
9.45 – завершение праздничной службы
12.00 – праздничный обед.